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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和元年10月」 

 

令和元年１０月１１日（金）午後３時１５分豊明市教育委員会１０月定例会は、豊明市役所東館

３階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 長 山 加 代 子 

 委        員   ： 青 木 睦 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 長 山 加 代 子 

 委        員   ： 青 木 睦 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 小 串 真 美    学 校 支 援 室 長  ：  坂 井 朋 弘 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 濵 島 早 代 江 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）北 川 宜 志、事務局（主査）箕 浦 佳 代 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 （１）教育委員の任命について 

 （２）教育委員が兼任する各種委員の選任について 

（３）令和２年度教職員定期人事異動方針（案）について 

（４）愛日教育課程について 

報告 

（１）令和元年度豊明市教育委員会上半期事業報告について 

 （２）平成３０年度豊明市一般会計決算報告（教育費分）について 

 （３）令和元年豊明市議会定例会９月定例月議会一般質問について 

 （４）教育委員会後援申請について 

 （５）平成３１年度適応指導医の委嘱について 
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開 会 宣 言 午後３時１５分、１０月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 ９月定例会（９月１３日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは私の方から、報告事項を申しあげます。まずもって青木睦委員におかれましては、

１０月１日より青山前委員の後任として、教育委員に就任をしていただいております。本日は、

学校訪問があり、教育委員の皆さんに紹介する前に、教育委員としての活動が始まってしまう結

果になりましたことお詫び申しあげます。改めて、皆さんにご紹介しますとともに､青木委員に

おかれましては、教育委員会活動に対し、大所高所から遠慮なく意見を言っていただきますとと

もに、本市の教育の発展に寄与していただきますようお願いいたします。 

それでは事業などの報告を申しあげます。皆様にはお忙しい中、小中学校の運動会、体育大会

に参加をいただき、誠にありがとうございました。昨年とは打って変わって､今年はいずれの大

会も好天に恵まれ、実施することができました。子どもたちのがんばりや準備をされた学校の先

生方の努力によって、無事に実施できたことに感謝している次第です。 

次に、日付が前後して申し訳ありませんが、８月２８日から開催されておりました９月定例月

議会が９月２６日に終了しております。生涯学習課所管の福祉体育館、文化会館、勅使文化広場

のテニスコート、グラウンドなどの使用料の改定や学校教育課所管の大学入学支援金条例の改正、

各種補正予算など全議案が可決されております。 

次に９月２８日の舘小学校運動会参観後、星城中学校のＳＧＬの発表会に長山委員とともに参

加いたしました。その後、ウィルあいちでのスクールソーシャルワーカーの研修会に出席してま

いりました。本市のスクールソーシャルワーカーのスーパーバイザーである日本福祉大学野尻紀

恵教授の講義でありましたが、スクールソーシャルワーカーの基本は、自分自身が学んで得たこ

とを基に、子どもたちに接し、詳細なアセスメントをすることが重要であるとの指摘をいただき

ました。このことを先日の校長会で伝えるとともに、アセスメントを行うのに重要な子どもの情

報を、学校側からスクールソーシャルワーカーに詳細に伝えるよう依頼しました。 

次に、１０月４日に愛知教育大学附属中学校の研究発表があり、参観してまいりました。英語

科と帰国子女教育を見させていただきましたが、特に英語科において生徒一人一人が、非常に積

極的に英語で発言し、授業に参加していたことが印象的でした。文部科学省の目指す、主体的で

対話的な学びに向け、学校全体で取り組んでいる姿は、本市の教育にも参考になると思いました。    

６日には、上高根警固まつりが開催され、小学生の子どもたちが多数参加し、「棒の手」や

「まつり囃子」を披露していました。警固祭りの後、文化会館で行われた市民映画「いただきま

す」の観賞に行ってまいりました。保育園での味噌造りの様子を中心に、和食の大切さを伝える

ドキュメンタリー映画でした。作品の中で何度も出てきた「食べ物で私たちは作られる」という

言葉が、とても心に響き、改めて食の大切さを感じました。 

次に８日には、栄中学校で市長と生徒会役員との意見交換会がありましたので、私も同行いた

しました。まちづくりに関することで､「前後駅の駐輪場の再整備をしてほしい」「安全な通学路

確保のため、防犯灯を増設してほしい」などの施設の要望もありましたが、「中学生が地震など

の災害時に地域の役に立てるような訓練をしたい」「桶狭間古戦場をＰＲするために、中学生が

古戦場祭りに出て何かしたい」「もっと市民同士が、あいさつをしあえるまちにしたい」など生

徒自らが本市を変えていきたいとの思いを市長にぶつけ、市長もそれに応える形の意見交換とな

っていました。中学生の郷土愛やまちづくりへの思いを聞くよい機会となっていました。 

最後に、今日から学校訪問が始まりました。委員の皆さんにはお忙しい中恐縮ですが、よろし

くお願いしたいと思います。私からの報告は以上です。今の報告につきまして、ご意見ご質問等

はありますか。（なし） 
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議 事 の 経 過 

  

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員の任命について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料はなし。青木委員の任命について説明を行う。） 

 

教育長 この件につきましてはご承知おきいただきますよう、よろしくお願いいたします。 

続きまして議案（２）「教育委員が兼任する各種委員の選任について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（２）「教育委員

が兼任する各種委員の選任について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それで

は、承認といたします。 

続きまして議案（３）「令和２年度教職員定期人事異動方針（案）について」ご説明をお願いし

ます。 

 

学校支援室長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 去年から変わった内容はありますか。 

 

学校支援室長 変わっておりません。 

 

委員 退職された方が、再雇用で何年働くことができるのでしょうか。 

 

学校支援室長 再任用については、短時間勤務の方が６５歳まで、常勤の方が６３歳まで任用する

ことができます。仕事内容は、短時間勤務の方は、教科指導の補助、常勤の方は、担任を受け持

っていただく場合があります。その他、週２．５日勤務で初任者の指導をしていただく拠点校初

任者指導員、市の教員補助、特別支援教育支援員があります。また新任講師の採用ができず、定

数に満たないとき、期限付き講師を任用しておりましたが、制度が変わり会計年度任用職員にな

ると聞いています。会計年度任用職員になると、６０歳を超えても任用が可能になります。詳細

は、１０月２１日に尾張教育事務所の説明会で聞きます。 

 

教育長 正式には決定しておりませんが、市の非常勤一般職員は、来年度、会計年度任用職員にな

ります。６５歳を超えた方を今も任用していますので、制度が変わっても任用すると思われます。 

  「同一校勤務３年未満の者は、特別の事情のない限り異動の対象としない」とありますが、婚

姻の場合は、特別の事情に含まれるのでしょうか。 

 

学校支援室長 含まれます。 

 

教育長 他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（３）「令和２年度教職員定期人事異

動方針（案）について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といた

します。 

続きまして議案（４）「愛日教育課程について」ご説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料はなし。） 
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教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（４）「愛日教育

課程について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。

議案は以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「令和元年度豊明市教育委員会上半期事

業報告について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長、学校支援室長、生涯学習課長、図書館長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 エアコン設置工事のフェンス設置とキュービクル更新等附帯工事のフェンスの新設は、別物

なのでしょうか。 

 

学校教育課長 別物になります。エアコンの室外機を囲うフェンスとキュービクル本体を囲うフェ

ンスの工事になります。 

 

委員 新設校のための駐車場は、どの辺りに確保されるのでしょうか。 

 

学校教育課長 駐車場の位置は変わらないのですが、支障樹木の撤去、自転車置き場等を移設する

などして約１５台分増えております。 

 

委員 公民館講座等の開設「気象予報士 石橋さんから聞く、夏休み！お天気実験＆おもしろ豆知

識」の受講生が１６３名と多いのはなぜでしょうか。 

 

生涯学習課長 豊明市と石橋さんの両方から情報発信を行ったことと、石橋さんの知名度によると

ころもあると思います。 

 

委員 公民館講座等の開設「本当にやりたいこと深ホリデー！～レゴ®シリアスプレイ®の技法と教

材を活用したワークショップ～」、「パソコン教室―はじめてのパソコンー」の受講生が６名と少

ないのですが、対象者はどのような方なのでしょうか。 

 

生涯学習課長 一般の方を対象にしております。講師の方との打ち合わせで、定員数を絞った形で

行いたいという話をしております。レゴの定員は１０名で、７名の申し込みがあり、キャンセル

が出て６名になりました。レゴ社が作った教育プログラムで、レゴを使って自分の思っているこ

とを可視化し、他者から質問を受けて、それを回答することで自分の思考が整理されるプログラ

ムになります。パソコン教室の定員は１２名で、７名の申し込みがあり、キャンセルが出て６名

になりました。パソコン初心者の方が受講されていました。 

 

委員 プール開放事業で、栄小学校の１日当りの入場者数が、昨年度と比べ約２倍になっている理

由は何でしょうか。 

 

学校教育課長 今年度はプール指導をなくし、校長先生が栄小学校のプールに行くよう案内したた

めだと思います。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）続きまして、報告（２）「平成３０年度豊

明市一般会計決算報告（教育費分）について」ご説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 
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教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）続きまして、報告（３）「令

和元年豊明市議会定例会９月定例月議会一般質問について」ご説明をお願いします。 

 

教育部長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

 

委員 「ベトナムでは識字率が低い」とありますが、国全体では高いが、対象の保護者が、たまた

ま低い方だったのではないでしょうか。 

 

教育部長 対象者の識字力が、低かったのかもしれません。 

 

委員 翻訳した文章ではなく、日本の行政の内容が分からないのかもしれません。 

 

教育長 市役所で翻訳した書類は、効果があるということで今後も翻訳を行っていけば良いという

ことですね。もし書類の内容が伝わっていないということであれば、子どもが親に書類を渡して

も親が読んでいなかったり、無くしてしまったりしていることも考えられます。 

 

委員 一宮市の救急ボックスは、どのようなものですか。 

 

教育長 クーラーボックスで、中には冷却剤等が入っています。豊明市では、保健室に冷却剤等を

保管しております。また熱中症の対応訓練は行っておりませんが、その対応方法について子ども

に書類を渡しております。ふじえ議員から各学校で熱中症対策をさらに充実できないかとご質問

いただき、また一宮市の熱中症対策のＤＶＤをお借りし、それを校長会で先生方にお見せしてお

ります。豊明市でさらに充実させていこうと思います。その他にご質問等よろしいでしょうか。

（なし）続きまして、報告（４）「教育委員会後援申請について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）続きまして、報告（５）「平

成３１年度適応指導医の委嘱について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となります

ので、その他に移ります。次回の教育委員会の日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （１１月１８日（月）午前１０時００分から１１月定例教育委員会を、１２月１８

日（水）午後３時３０分から１２月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 他にございますか。（なし） 

 

教育長 閉会宣言 午後５時００分、１０月定例教育委員会の閉会を宣言。 


